



MINISTERUL EDUCAȚIEI
ȘI CERCETĂRII



*Ecaterina ANDRONESCU,
Ministrul Educației și Cercetării*

Forumul Dezvoltării Durabile România Orizont 2020

Ideea creării „Forumului Dezvoltării Durabile România Orizont 2020” reprezintă o inițiativă benefică pentru oportunitatea pe care o oferă pentru a integra pe termen lung demersurile actuale din societatea românească.

Învățământul și cercetarea din România, conform Programului de Guvernare 2001 - 2004 și contextului deosebit de dinamic european, vizează o dezvoltare bazată pe calitate și creșterea eficienței, ținându-se seama că resursele umane sunt hotărâtoare pentru viitorul țării și se adresează tuturor domeniilor vieții sociale și economice într-o societate bazată pe cunoaștere.

În următoarea decadă se prefigurează o Europă complet integrată economic și politic care valorifică diversitatea culturală și vizează o înaltă calitate a vieții cetățenilor. Obiectivele strategice în domeniul educației stabilite de Consiliul European în perspectiva anului 2010: îmbunătățirea calității și eficacității sistemelor de educație și formare profesională, facilitarea accesului tuturor la educație și formare profesională și deschiderea sistemului educațional și de formare profesională către societate au fost însușite de către Ministerul Educației și Cercetării în strategia sa și acționăm cu consecvență și fermitate pentru atingerea lor.

Pe termen lung, educația și formarea profesională reprezintă elementele cheie pentru reducerea sărăciei și inechității și o dezvoltare economică sănătoasă. Educația este elementul cheie pentru crearea, aplicarea și diseminarea de noi idei și tehnologii, care la rândul lor susțin creșterea economică, sporirea productivității și favorizează libertatea de decizie a indivizilor într-o economie și societate cognitivă.

Importanța din ce în ce mai mare a cunoașterii și informației determină dobândirea de noi competențe de către toți cetățenii și trecerea la învățarea permanentă.

În acest context Ministerul Educației și Cercetării și-a fixat reperele decizionale majore pentru continuarea procesului de reformă, pornind de la educația de bază ca fundament al întregului edificiu cultural, profesional și social al personalității umane și pentru promovarea unei cetățenii active și promovarea ocupării forței de muncă. Creșterea calității învățământului de toate gradele trebuie dublată și de măsuri privind asigurarea echității și protecției sociale pentru a se asigura coeziunea socială necesară dezvoltării durabile.

Strategia elaborată pentru dezvoltarea învățământului din România, proiectele și programele vizează deja orizontul de timp 2010 și țin cont că învățarea pe tot parcursul vieții a devenit de o stringentă necesitate.

Dezbaterile, studiile și analizele care se vor realiza în cadrul acestui Forum constituie cadrul unei abordări coerente a programelor de dezvoltare pe termen lung.